

践行十九大精神 新时代 新思想 新征程

我院组织党员集中学习收看《十九大党章公开课》活动

本报讯：11月10日，院党委召开专题学习党的十九大精神会议，集中学习观看《十九大党章公开课》。

公开课以十九大通过的党章修正案为依据，全景式展现党的十八大以来党的理论创新、实践创新、制度创新取得的成果，集中体现党的十九大报告确立的重大理论观点和重大战略思想，反映这些年来党的建设的成功经验，力

求深入推动全党尊崇党章，把党章规定落实到各项事业中。学习结束后，大家纷纷表示，学习党章、践行党章是每一名党员义不容辞的责任和义务，将要以这次学习为契机，增强党性，提高自身综合素养，全力为健康中国的实现贡献力量。

人事科

我院成功举办“运动、健康、快乐”为主题的职工运动会

本报讯：11月9日—10日，我院职工运动会举行。来自医院39个工会小组的运动员代表820余人在运动场上一展风采。他们用矫健的身姿、健康向上的态度和奋力拼搏的精神，充分展示了我院医护人员团结合作、积极进取、勇于拼搏的良好精神面貌。

此次运动会设有拔河、飞镖、医问医答、夹乒乓球等8个项目外，今年还新增加了丢沙包、滚铁环、企鹅漫步、跳绳和王者荣耀等项目。

平日里的白衣天使们脱下白大褂，放下手中的手术刀、听诊器；行政后勤人员走出办公室，远离电脑显示屏，在运动场上奋力拼搏，英姿勃发。

文明精神、强健体魄。医院职工运动会旨在倡导健康生活理念，引领全院职工在繁忙的工作之余，不忘强身健体，拼搏努力，以良好的精神面貌投入到工作和生活中。让我们为这群拼搏的白衣健儿们鼓掌！

工会



穿着白大褂去助我队一臂之力

稳住，我们能赢！！！

让我数数这是多少环

老将出马一个顶俩

我夹我夹我夹夹夹

我院在全市基本药物合理使用知识技能竞赛中荣获佳绩

本报讯：为进一步巩固完善基本药物制度，规范公立医院药品使用管理，提高合理用药水平，2017年11月14日在德州市卫生计生委、德

州市总工会举办的全市公立医院药学技术人员基本药物合理使用知识技能竞赛中，我院代表队获得佳绩。

本次竞赛共有16支代表队48

名选手参赛，分为理论知识考试和技能操作，我院代表队获得全市团体二等奖。其中王伟、高朋、高景天三名选手分获个人一等奖、二等奖

(宋丽云)

我院志愿者开展健康宣传活动

本报讯：11月12日，我院组织志愿者到德州市植物园开展结核病防治宣传活动，为市民传播文明、健康的生活理念。

活动现场，志愿者协助园区管理人员维护园区内的环境卫生，引导市民文明游园，并为游园的市民讲解了结核病防治知识，提高市民对于结核病的知晓率和自我防控意识。

我院专家提醒市民，结核菌是通过空气飞沫经呼吸道传播的，常见症状有：咳嗽、咳痰、低热、盗汗、消瘦、气促，甚至咯血。如果连续咳嗽、咳痰三周以上或痰中带血，就应当立即到专业医院检查确诊。

团委

(上接第一版)四、软硬件全方位发力，健全市最好的人文医院

一是加强推进信息化建设，编制完成信息化建设三年规划，并通过专家验收，新系统即将上线运行，全面提升医院工作效率和管理能力，完成“银医一卡通”自助系统及互联网医院建设；二是加强医联体建设，畅通运河医联体、肿瘤医联体。双向转诊通道，加大对口帮扶力度，落实家庭医生签约服务工作，引领全市抗癌事

宣传科

天津市肿瘤医院专家团每月第三周(周六)来院开展诊疗活动
预约咨询电话：0534-2488120
天津市第二人民医院肝病专家每月第二周、第四周(周五、周六)来院坐诊
预约咨询电话：0534-2488175 2488056

德州市第二人民医院肺结节筛查中心挂牌，推出半价优惠活动！高端设备扫描细小病灶，做到早诊早治。京津冀鲁顶级胸部肿瘤专家会诊把脉！
垂询：13181378288



德州二院报

DE ZHOU ER YUAN BAO

E-mail:dzeyxjk@163.com

2018 年 1 月 8 日

第 70 期

以人为本
患者至上

革故鼎新 砥砺前行

打造医疗服务优质品牌

——德州市第二人民医院改善医疗服务纪实



德州市第二人民医院紧紧围绕“以人为本，患者至上”的服务观念，以“稳定、发展、建设、规范、增长”为主线，着力提升服务、运营、管理、建设规范化发展水平，积极落实公立医院改革任务，改善医院环境和就医感受，立足服务运河经济开发区及河北周边区域人民健康，全力打造鲁西北、冀东南专科医疗新高地。

一、狠抓质量与安全，提升医疗服务生命线

医院以扎实推进标准化建设为抓手，规范诊疗行为，调整质量与安全管理组织结构，规范16个质量管理委员会工作，强化医院制度建设，累计论证修订工作职责26个，工作制度776项，工作流程398个。一是加强质控中心建设，开展癌痛规范化治疗示范病房创建活动，打造癌痛规范化治疗示范病房创建基地；二是完善质量安全监管体系，建立院级科室和个人三级质量目标，建立医疗技术分级分类管理制度，推行PDCA、品管圈等质量管理工具；三是规范临床诊疗行为，采用“一站式”服务模式，诊疗全过程由医务人员陪同办理，



开展肿瘤多学科协作诊疗，成立食管、乳腺、结直肠以及肺结节筛查4个综合门诊，推行单病种临床路径管理，加强医疗服务行为管理，筑牢医疗质量安全防线。

二、多措并举改善就诊体验，让顶级医疗资源触手可及

医院优化服务流程，成立患者服务中心，推行医保“一站式”结算模式，打造优质护理服务，全面推行责任制整体护理，开展以提升患者就医感受为主题的优秀护士评选活动，规范护理岗位分级管理。加大基础设施投入，引进64排CT、钼靶、超声、TPS等大型仪器设备，完成乳腺楼、放疗楼、康复楼等改造任务，让患者诊疗环境更加美观、舒适。加强与上级医院合作，融入京津冀一体化协同发展，打造天津市肿瘤医院德州分院品牌，不断拓展与北京友谊医院、中日友好医院、北京协和医院、山东齐鲁医院、省千佛山医院等医疗机构合作关系，2017年先后邀请各学科专家80余人次，开展手术示教230台，组织专业讲座20次，参与多



学科会诊150余例，服务患者1200人次。让当地百姓真正享受到大咖专家的诊疗服务，医患百姓。

三、加强学科建设，打造优秀专科团队

着力培养重点学科和学科带头人，一是重点学科建设取得突破性发展，我院肿瘤外科、放射治疗科、精神卫生科、结核病科、急诊医学科、胸外科肿瘤内科、中医肿瘤专科8个专业评为市级重点专科，牵头成立市医学会肿瘤放疗、肿瘤外科、乳腺外科、胸外科、精神卫生科、结核病科、肿瘤护理等专业委员会，并由我院学科带头人担任主任委员；二是不断推进技术创新，在京津冀知名专家指导下，开展胸腔镜技术、微创技术、精准放疗等新技术200余例，多项技术填补我市空白；三是在人才培养和引进上下功夫，结合学科发展规划，医院经上级批准聘任9名首席专家并成立工作室，加强中青年专家培养，选聘6名京津冀鲁医疗机构知名专家来院担任名誉主任，客座教授，全面提升医疗质量。

(下转第四版)

市文明办检查组莅临我院
检查省级文明单位创建工作

本报讯：11月22日，市文明办副主任潘全柱一行4人来我院检查省级文明单位创建工作，运河经济开发区管委会宣传部副主任姜玲燕陪同。

首先，检查组对我院文化氛围、内外环境、整体印象进行了实地考察，随后听取了党委委员沙广强同志的工作汇报。潘主任对我院省级文明单位创建工作给予了充分肯定，指出，我院文明创建干出了业绩，保持了荣誉。同时潘主任要求我院在原有的基础上继续做好创建工作，要把文明建设落实在提升干部职工道德素质上，要更好的体现出文明单位的价值所在，争取文明创建更上一层楼。

人事科

我院王晶获评 2017 年度“德州最美医生”称号

本报讯：近日，由德州市委宣传部、德州市卫生计生委联合举办的2017年度“德州最美医生”评选活动揭晓，我院妇科主任王晶获评2017年度“德州最美医生”荣誉称号。

为展示全市卫生计生系统一线医务工作者爱岗敬业、无私奉献、奋发进取、全心全意为人民服务的精神风貌，树立良好社会形象，德州市委宣传部、德州市卫生计生委自今年6月份开始，联合开展了2017年度“德州最美医生”评选活动。面向全市所有医疗机构在岗医生，经过单位推荐、县级初审，遴选出29位优秀人员在媒体进行了投票展示。本次评选的10名2017年“德州最美医生”，都是市民身边普通而又平凡的一线医疗卫生工作人员，他们有的参与重大突发医疗卫生事件，在卫生救援活动中表现突出；有的刻苦钻研医疗技术，作为所在医疗机构技术骨干或学科带头人承担或完成重大科研项目，极大提高我市医疗水平。

大咖云集 共拓精神卫生发展之路

德州市精神卫生专业委员会年会暨全市精神卫生质量控制会议召开

本报讯：11月19日，德州市医学会第二届精神卫生专业委员会第二次学术会议暨全市精神卫生质量控制会议在美丽华大酒店召开。来自各县市区专业委员会委员及精神卫生专业相关医务人员百余人参会。

会上，上海同济大学陆峰教授、山东大学刘金同教授、山东省精神卫生中心杨晓东教授、山东省精神卫生中心原伟教授分别作了《抑郁症的早期优化治疗和临床治愈》《精神分裂症的诊疗新进展》《睡眠障碍诊疗新进展》《心身疾病的研宄进展及诊疗》的专题学术报告。

随后，与会专家就抑郁症、焦虑症等疾病的规范诊疗、临床治愈案例等前沿知识同与会人员进行了交流，研讨热点难点，拓宽思路眼界，分享



临床经验。与会者纷纷表示，将把会议上学到的新知识新理念应用到临床工作中，为精神卫生专科的发展起到积极推动作用。会议同时通过了德州市精神卫生质量控制标准及精神障碍诊断与

宣传科

医院2017年大事记

★ 1月8日，我院举办环京津冀老年创伤及骨关节病论，著名老年创伤及骨关节专业专家齐聚，共同探讨骨科诊疗的新理念、新进展。

★ 2月22日，国内多家医院IT大咖齐聚我院，验收论证医院信息化建设规划成果。

★ 3月6日，我院举办全省介入诊疗新技术论坛，著名介入医学专家齐聚市二院，研究介入新技术，提升诊疗水平。

★ 4月25日，我院举办德州市肿瘤防治医联体暨德州市乳腺疾病防治中心成立大会。副市长董绍辉。

★ 5月26日，全国肿瘤专科联盟成立大会在天津举行。我院成为联盟首批成员单位。

★ 6月10月15日，我院举办胸外科学专业委员会学术年会暨德州市肺小结节诊治高峰论坛。来自京津冀及各县市区百余名胸部疾病的专家学者参会。

★ 7月21日，德州市结核病学专业委员会成立大会暨第一届学术交流会议召开，肺内科主任许世阳当选为主任委员。

★ 8月31日，我院康复楼装饰一新，新增三个精神卫生病房，百余名患者搬入宽敞明亮的“新家”。

★ 9月4日，中国卒中中心联盟山东省授牌仪式在济南举行，我院作为山东省29家授牌单位参与了此次授牌仪式此次会议的召开有利于推动全市脑血管疾病诊疗水平的提高。

★ 10月19日，我院举办德州市医学会第二届精神卫生专业委员会年会暨全市精神卫生质量控制会议。

★ 11月13日，我院举行特聘专家签约仪式，选聘6名京津冀医疗机构知名专家担任名誉主任、客座教授。

我院举办世界慢阻肺日义诊活动

本报讯：11月16日是第15个世界慢阻肺日，为宣传和普及慢阻肺日防治知识，当日，我院肺内科在医院门诊楼前举办了世界慢阻肺日义诊活动，为群众进行免费义诊和肺功能筛查。

义诊现场，我院首席专家肺内科主任许世阳现场解答了慢阻肺患者诊治过程中的疑问，讲解了慢阻肺是一种严重危害人类健康的常见病，多发病，严重影响患者的生命质量。同时提醒市民，吸烟是导致慢阻肺的主要原因，如出现如出现咳、痰、喘或呼吸困难等情况时应及时到医院就诊，及时接受规范治疗，以免延误病情。此次义诊活动得到了广大群众的一致好评。

(王志勇)

我国著名乳腺专家曹旭晨教授来院学术交流

本报讯：11月10日，天津市肿瘤医院乳腺疾病专家曹旭晨教授来院进行学术探讨，旨在提升乳腺疾病诊疗和学术科研水平。

会上，我院乳腺中心青年医师就《循环肿瘤细胞学与乳腺癌疾病研究》《血脂代谢异常与乳腺癌发病机制研究》《EGFR/HER-2乳腺癌发病机制通路》《新辅助化疗后乳腺癌手术的研究进展》等科研课题进行了阐述，曹教授给予了点评指导，围绕乳腺癌循坏医学与个体化治疗理念进行了研讨交流，带来了国际学术理论前沿技术，提出了与我院乳腺中心合作意向及研究方向，培养了高端技术人才，搭建学科建设平台，曹教授团队的加盟与支持，必将推动全市以致河北周边地区乳腺外科技术水平提升及科研工作发展。

乳腺中心

我院邀请荷兰阿姆斯特丹自由大学终身教授黄智生博士来院授课

本报讯：11月7日，我院邀请荷兰阿姆斯特丹自由大学终身教授黄智生来院作学术报告，院领导班子成员及中层以上人员参加。

黄教授作了题为《抑郁症的知识图谱》的专题讲座，他重点讲解了人工智能技术是一个引人入胜的科学主题，一个充满挑战的技术问题，一个激动人心的崭新时代新理论，解读了介绍了面向大数据环境的海量语义数据处理平台，及其在医学大数据方面的一系列应用，为医院临床与科研开拓了新视野、新理念。

信息中心

我院特邀国内知名呼吸专家文仲光教授来院讲座

本报讯：12月27日，解放军总医院附属第一医院呼吸科主任文仲光教授来院作了题为《慢性阻塞性肺病全球策略2018GOLD与“流感”病毒》主题讲座。运河医联体成员单位和我院医务人员参加。

文教授从慢阻肺的定义和概述、慢阻肺的预防与维持治疗管理等方面进行了详细讲解，同时对流感病毒的高发与预防措施给予了用药指导。并与大家互动交流。大家纷纷表示此次讲座内容丰富，贴近临床，有助于提高我院医务人员对呼吸系统疾病的分析与临床诊治能力，收获颇丰。

对外合作部

诚信厚德奉献创新

我院应邀参加全省结核外科规范化诊疗学习班暨肺癌新进展高峰论坛

本报讯：11月17日，山东省防痨协会结核外科规范化诊疗学习班暨肺癌新进展高峰论坛在泰安召开。我院首席专家，胸外科主任王春堂作为山东省防痨协会结核外科专业委员会副主任委员应邀出席。

会议期间，与会专家就肺结核的手术治疗时

机和指征，结核性脓胸的外科手术治疗原则，肺结节筛查诊治及单孔胸腔镜微创技术等进行了深入的探讨和交流。王春堂主任向大会汇报了我院胸外科的发展历程和近年来开展的主要工作，重点介绍了我院胸外科的胸腔镜微创技术，肺结节筛查等工作开展情况。

此次会议有利于增强我市胸外科与省内各医疗机构的紧密合作，引领本地区结核外科学术交流发展，进一步规范诊疗，提高胸外科疾病预防和诊治水平，促进全市乃至河北周边地区的结核疾病以及肺癌的防治工作再上新台阶。

(任书勇)

乳腺科成功完成新年首例乳癌保乳联合前哨淋巴结活检术

本报讯：近日，我院乳腺中心二科完成新年首台乳癌前哨淋巴结活检术，让患者急切除了癌肿又重塑了乳房。

患者35岁，因发现右乳肿物2个月入院。经王宝珏主任确诊为乳癌，经术前评估与告知，利用新技术，成功为患者实施了保乳术，实现了在保证乳癌治疗效果的同时，以最小的组织代价获得健美的乳房外观。

乳腺二科

普外二科实施内镜微创术解除患者大疾患

本报讯：近日，我院胃肠外科利用最新的内镜微创技术为一名84岁高龄的消化道出血患者成功开展经口内镜下肌切开术。

患者，女，84岁，体弱消瘦、便血多日来该院就诊，胃肠外科主任、主任医师付逢吉接诊患者后，为其进行了全面身体检查与病情评估。因患者同时伴有心脏病、重度贫血等既往病史，情况危急，手术难度较大。付主任确认患者具备手术指征后，带领其医疗团队，在影像中心配合下，先为患者行肠系膜上下动脉造影术，明确出血灶，镜下发现患者结肠内多发息肉，于乙交界处见一枚约2.0cm带蒂息肉伴有出血点，胃肠外科李蒙医师采取肠镜下四枚可旋转止血夹及正肾冰盐水止血，金属止血夹夹闭息肉根部，出血创面局部喷洒止血药物，手术获得成功，患者当即转危为安。据悉，胃肠外科牵头组建了内镜诊疗专业团队，广泛开展规范化内镜诊疗服务。该院消化内镜水平达到全市领先水平。

(李蒙)

我院成功开展无抽搐电休克(MECT)治疗

本报讯：近日，我院精神卫生中心成功为一位发病12年之久精神分裂症患者进行无抽搐电休克治疗，患者目前症状明显好转。

患者因“妄闻多疑，行为异常12年，加重2天”入院。发病期间总是能听到周围人和他说话，怀疑周围的人算计他，说他坏话，怀疑有人监视自己。入院后由精神卫生中心王玉伟主任接收治疗，为患者做了详细的精神检查及病情评估，初步诊断精神分裂症。由于该患者存有被害妄想及关系妄想，且不承认自己有病，无自知力，自言自语自笑，有冲动伤人行为，对同住院患者造成极

大危害。王玉伟主任在与各科室主任医师共同商议后，决定为该患者实施无抽搐电休克治疗(MECT)，麻醉科大夫做术前评估，治疗前使用静脉麻醉药和肌肉松弛剂，利用一定的电流刺激大脑，引起患者意识丧失，从而达到无抽搐发作而进行治疗。整个过程中患者无痛苦体验，术后无不良反应。目前已成功治愈10余位精神障碍患者。该技术的临床应用，为精神障碍患者提供了更有效的治疗方法。

精卫中心

胸外科开展单孔胸腔镜肺叶切除术

本报讯：近日，胸外科成功为一名肺癌患者实施了单孔胸腔镜肺叶切除术，患者术后恢复良好。

来自禹城的李女士65岁，2个月前出现咳嗽、咳痰。到当地医院检查发现右下肺部分实质性结节，大小约10*12mm，需要手术治疗，经过详细检查，我院胸外科王春堂主任，建议患者微创手术治疗。在完善相关术前准备，术中快速病理后，王春堂主任为患者实施了单孔胸腔镜右下肺切除术加纵隔淋巴结清扫术。手术过程非常顺利，出血少，手术切口仅3.5cm，并且应用了新的

神经阻滞镇痛技术，胸廓完整性保留更好。

在单孔全胸腔镜下行肺癌根治术，技术难度大，对手术医师、麻醉医师及器械护士均有很高要求。该手术需要在一个孔内放置多种器械和观察镜，并完成手术操作，要求手术医师对腔镜下的解剖特点、器官毗邻、组织特性等要特别的清晰，同时操作要娴熟、精细、准确，手术团队配合熟练。据悉，我院从2016年开展单孔胸腔镜手术，目前已开展单孔肺叶切除术近100台。这一技术的开展使广大州城百姓受益。

(任书勇)

我院妇科成功开展“单孔腹腔镜下子宫切除术”

本报讯：近日，我院妇科成功开展“单孔腹腔镜下子宫切除术”该项技术在全市领先，填补了全市空白。

经脐单孔手术是通过在人体脐部这个天然的凹陷上打一个2cm的小孔完成腹腔镜手术，这种手术较常规腹腔镜的三孔或者四孔手术具有切口小，术后疼痛轻，住院时间短，真正的达到腹壁“无瘢痕”的要求。单孔腹腔镜手术是近年来开展的一项高难度的腹腔镜手术，而切除子宫这样复杂的妇科手术则对要求更高。

此次单孔腹腔镜子宫切除术的成功开展，标志着我院妇科腹腔镜水平又上了一个新的台阶。

(妇科 王晶)

地址：德州市运河开发区纺织大街55号
网址：<http://www.dzsey.com>
电话：0534-2488109

网址：<http://www.dzsey.com>

电话：0534-2488109

地址：德州市运河开发区纺织大街55号

网址：<http://www.dzsey.com>

电话：0534-2488109